

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Тукачевой Анастасии Валерьевны** «Последствия лесных пожаров и лесоводственных мероприятий в осушаемых насаждениях Среднего Урала», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 — Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация

Повышение продуктивности лесов в целях удовлетворения все возрастающих потребностей народного хозяйства в древесине является важнейшей задачей лесоводства. При этом насаждения на осушенных землях являются своеобразным резервом для лесозексплуатации. Однако, на сегодняшний день во многих регионах страны, в том числе и на Среднем Урале, отсутствуют актуальные сведения о состоянии этих насаждений. Последнее определяет большую практическую значимость проведенных исследований в изучаемом регионе.

Новизна работы не вызывает сомнений. Автором впервые в условиях Среднего Урала на основе длительных стационарных наблюдений проведено комплексное исследование влияния осушения и лесохозяйственных мероприятий на трансформацию компонентов лесоболотных биогеоценозов. Изучены послепожарные сукцессии в условиях валежной гари на осушаемом верховом болоте, установлены особенности формирования и биометрических параметров хвойного подроста. По результатам исследований экспериментально доказано, что экстенсивное осушение верховых болот не способствует накоплению под пологом достаточного для успешного лесовозобновления жизнеспособного хвойного подроста. Объем проведенных исследований достаточный. Использование опытно-экспериментальных данных, их анализ с применением апробированных методик, обеспечили достоверность выводов и рекомендаций.

Основные положения диссертации изложены в 24 печатных работах, в т.ч. 3 – в изданиях, рекомендованных ВАК. Тематика и содержание опубликованных работ соответствуют диссертационному направлению. Автором диссертации получено 6 свидетельств о государственной регистрации баз данных. Замечаний по автореферату нет.

Диссертация представляет собой законченное научное исследование, по актуальности темы, научной новизне и практической значимости соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор – Тукачева Анастасия Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 – Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация.

Отзыв подготовила:

Итешина Наталья Михайловна, кандидат сельскохозяйственных наук (научная специальность по которой защищена диссертация: 06.03.03. – Лесоведение и лесоводство, лесные пожары и борьба с ними), доцент, заведующий кафедрой лесоводства и лесных культур ФГБОУ ВО «Ижевская государственная сельскохозяйственная академия»; почтовый адрес – 426033, Россия, г. Ижевск, ул. Кирова 16. Телефон: 8 (3412) 77-37-39, адрес электронной почты – n.iteshina@yandex.ru.

«24» мая 2019 г.
дата

подпись

Н.М. Итешина
расшифровка

Собственноручную подпись
Н.М. Итешинной удостоверяю:

должность

подпись

Подпись заверяю:

Начальник управления по персоналу

ФГБОУ ВО Ижевская ГСХА

расшифровка Е.В. Пашкова

